

珠江流域旱情持续

# 广东福建100多万居民供水受影响

据新华社电 水利部相关负责人17日表示,广东、福建等地遭受不同程度旱情。目前,全国农作物受旱面积123万亩,有约10万名农村居民因旱发生饮水困难、192万名城镇居民正常供水受到影响,主要集中在广东东部和福建局部地区。

去年秋天以来,珠江流域降雨持续偏少,西江、北江、东江、韩江等流域平均降雨量偏少二成至四成,来水偏枯二

成至七成。受其影响,广东、福建、广西等地遭受不同程度旱情。

针对华南地区特别是广东省严峻的旱情形势,水利部正在采取措施全力抗旱。

据气象水文预测,今冬明春珠江流域降雨将持续偏少,各流域来水继续呈偏少态势,其中西江将偏少二成至四成,北江将偏少三成至五成,东江、韩江将偏少五成至七成,加上部分地区水库

蓄水不足,珠江流域旱情可能持续发展。

水利部相关负责人表示,将组织珠江水利委员会和旱区水利部门进一步细化抗旱预报、预警、预演、预案“四预”措施,加强旱情监测预报预警,强化水利工程精细调度和完善预案,加快抗旱应急供水工程建设,确保今冬明春旱区重点城市和农村群众饮水安全。

## 广州艺博会开幕

新快报讯 记者许婉婕 夏世焱 通讯员何泳仪报道 昨日,第26届秋季广州国际艺术博览会(下称:本届广州艺博会)在广州南丰国际会展中心正式启幕。本届广州艺博会为期4天,场地规模2万多平方米,以“聚焦全球视野·解析购藏趋势·重构艺术市场·引领生活美学”为主题,通过主题展、美学沙龙等多种呈现形式,围绕学术、市场、收藏、生活等话题及方向进行延伸,全方位展现艺术魅力,释放艺术能量。记者发现,在本届广州艺博会的“促进艺术交流,提振文化消费”主题展览活动中,大量的文创衍生产品也深受市民喜爱。

上午举行的首届“GZAF国际艺术大奖”颁奖盛典拉开了本届广州艺博会的序幕。颁奖典礼共设立11个奖项,获奖艺术家来自不同的国家和地区。其中,邵大箴、刘巨德、戴泽三位名家以多年艺术实践、理论研究取得多项瞩目成就与成果,对促进文化艺术的发展做出了重要贡献,荣获组委会特别颁发的“终身艺术成就奖”。

为提升展出水平,增强学术力量,

## 首日成交作品近七成



丰富艺术形式,促进文化交流,本届艺博会重磅策划和打造多个艺术主题展。其中,《“天地大美”——中国国家画院院长卢禹舜中国画学术展》,卢禹舜的30余幅中国画作品震撼亮相。

在本届广州艺博会上,当代著名超现实主义画家冷军的作品在现场惊艳

亮相,其细腻入微的笔触诠释了何为极致之细致。此外,“促进艺术交流,提振文化消费”主题展览活动是本届广州艺博会不得不关注的重点,开幕首日就有近70%的艺术机构和艺术家的作品实现成交。除了原创的艺术作品,大量的文创衍生产品也深受市民喜爱。

## 聚焦乡村振兴与农业农村现代化

### 第十届中国南方智库论坛穗召开

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员周伟报道 “广东十年后的农村会成为都市人向往的地方。”第十届中国南方智库论坛广州主会场上,广东省农业农村厅党组书记、厅长顾幸伟这样描述广东全面推进乡村振兴的未来愿景。昨日,第十届中国南方智库论坛在广州主会场、海口分会场线上线下同步举行。本届论坛聚焦“乡村振兴与农业农村现代

化”主题,由广东省社会科学界联合会、广东省社会科学院、广东省农业农村厅、华南理工大学公共政策研究院等联合举办。

与会专家认为,广东在农业转型升级方面走在全国前列,可在智慧农业、绿色农业、数字农业等方面挖掘更大潜力;在城乡融合方面走在全国前列,可在实现共同富裕、缩小城乡差距

等方面加大力度;在城乡一体化方面取得一定突破,但在土地流转、集体经济、基本公共服务均等化等方面仍需深化破题。

据了解,论坛主题重大,引起了相关领域顶级专家学者的浓厚兴趣,吸引了广大社科专家学者的积极参与,共收到投稿近130篇,经组织专家评审,共有50篇成果入选。

专题

## 惠食、惠游、惠购 岁末将至,银联一大波优惠来袭

时值岁末,广东各大商圈又开始进入了一年一度的年终折扣季。近期,为回馈用户,中国银联携手各大商业银行与众多品牌商户推出“粤惠新年 点靓生活”惠民活动,为年末消费旺季再添一把火。据悉,中国银联将通过云闪付APP为广东用户提供全方位、立体式优惠福利,在激活冬季市场消费热情的同时,为消费扩容提质持续注入新动能。

据了解,此次惠民活动覆盖了商超购物、餐饮美食、出行旅游、生活娱乐等百姓日常生活消费的方方面面。消费者做足功课,提前看好攻略,一起来薅羊毛吧!

“惠食”:潮牌火锅满200元减50元

从早餐开始便优惠不断,是不是能

让你更加元气满满地打开这一天呢?此次中国银联的惠民活动贯穿了早中晚三餐,统统有优惠!

在7-11便利店买早餐,通过云闪付APP支付满5元可享1元加购指定商品,超值优惠为打工人开启元气满满的一天。到了中午,狮头牌卤味研究所、物只卤鹅、及第粉等耳熟能详的连锁品牌通过云闪付APP扫码点餐可享天天立减优惠,每逢周二、周六银联优惠日,更可获得订单5折最高立减15元的超值福利。晚餐再来顿好的犒劳自己,银联联合陈记顺和、八合里、滋粥楼等各式火锅商户,推出满200元立减50元优惠,打造“冬日火锅YEAH市”。

“惠游”:周一、周六可低至1分钱

绿色出行,低至一分钱!在广州地

铁(含广佛线)使用银联手机闪付,每笔立减1-10元。在广东省内(不含深圳)使用云闪付APP乘车码、银联付款码或银联手机闪付搭乘公交可享5折优惠,每周一、周六更低至1分钱。外出游玩通过广之旅、金马国旅等云闪付小程序购买旅游产品可享6.2折10元封顶优惠。

银联也提醒广大用户,外出要及时关注疫情变化,做好防疫准备。

“惠购”:数十个商圈

可享满200元减50元优惠

年终优惠怎么少得了实体商超、购物中心。据介绍,此次活动,消费者在永旺等综合超市购物满50元可享1元加购花生油等指定商品优惠。银联还计划在平安夜推出“跨年购物季”,届时,

## 广东红色印迹图册发布

精选723个重要红色印迹点

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员冯建奎报道 一本图册缓缓摊开,一个个“红色革命遗址”诉说着一百年来发生在南粤大地上的红色故事。昨日,经过多月策划制作,《广东红色印迹图册》(下称《图册》)正式发布。记者了解到,《图册》由省直机关工委、省委党史研究室、省自然资源厅、省文化和旅游厅联合编印,省地图院承担具体编印工作。

从内容上看,图册以“星星之火,可以燎原”为设计理念,通过绘制手绘插图,精选了新民主主义革命时期中国共产党在全省21个地市留下的723个重要红色印迹点,展示了党在广东带领人民抗争奋斗的红色印迹。省委党史研究室专家指出,星罗密布于南粤大地上的红色印迹,是一笔宝贵的革命历史文化遗产,具有重要的教育意义和价值。

记者翻阅发现,《图册》精选了723个重要红色印迹点包括各级文物保护单位、爱国主义教育基地、中共党史教育基地等。其中,国家级38个、省级164个,覆盖了全省21个地级以上市。同时,它拥有红色印迹地图23幅,重点形象插画188个,包括遗址、遗迹、旧址、纪念地、标志物等宝贵红色资源,将一系列重大历史事件汇于一册、集于一图。

此外,《图册》的“一键导航”功能同步上线。编印单位与三大主流地图软件合作,将723个重要红色印迹点的精确位置、图文介绍嵌入导航系统,使得地图平台上广东省内红色印迹点数量扩大了1-4倍。

同时,通过比对修正原有信息,印迹点信息变得更加权威、位置更加准确,广大党员干部群众可通过电脑或手机随时随地查询了解并定位导航。

为便于参观学习,《图册》还精选部分红色印迹,打造了“广东红色印迹线上展馆”,包括文字简介、语音介绍、实地照片图集和360度全景图等内容。广大党员干部群众可进入线上展馆,开启“一码参观”之旅,浏览文字简介、语音介绍,了解掌握革命遗址概况。

在天河广场、北京路天河城等数十个商圈消费可享满200元立减50元优惠。在广百百货、广州友谊商店、天河城百货等百货商户消费可享满1000元立减100元,更多优惠尽在云闪付APP“生活”频道。

此外,本次惠民活动还有电商平台加入。对于喜欢宅家购物的用户,还可通过拼多多、京东、京东到家、美团、朴朴、本来生活、网易严选、多点等商户购物并选择云闪付支付,单笔可享6.2折,最高优惠10元。

让商户多挣一点,让消费者多省一点,把优惠落到实处,是银联践行“支付为民”的体现。银联将携手更多行业头部商户、商业银行,整合产业优势资源,以实际行动为实体经济发展贡献支付力量。